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iElőfizetési feltételek:
Egész évre  6 ft. -Fél évre
  3 ft. -Évnegyedre  1 ft. 50 kr.
Előfizetni lehet, csupán a kiadó 

hiva- talban B.-Gyarmaton. E lap 
szellemi részére s 

a nyilttérre vo- natkozó minden 
közlemények a szerkesz-

tőhöz küldendők.

NÓGRÁDI LAPOK Hirdetések díjja:
Öt hasábos petit sor 5 kr.Bélyeg 

minden leiktatásnál 30 kr.Nyilt tér 
garmond sora 20 kr. Hirdetéseket felvesz 

a kiadó. Nagyobb
vagy többszöri hirdetések jutányosan esz-

közöltetnek
. Előfizetési pénzek, reclamátiók és hirde-

tések a kiadóhoz intézendők.

politikai, társadalmi és közgazdászati hetilap.

Reflexiók.
Sokkal inkább tisztóban vagyuk 

magammal azon elvekre « irányra 
nézve, melyeket a N. L. képviselni 
hivatvák, akár politikai, akár tár
sadalmi kérdéseket illetőleg, sem
hogy azoktól egy percére is eltérni 
óhajtanék, és ezen irány » elvek 
érvényesítésén sokkul határozottab
ban s nyíltabban munkáltam, sem
hogy bárkinek, ki c lapokat olvasd, 
legkisebb kétsége lehetett vagy le
hetne azok iránt. —

Társadalmi állapotainkat nem 
egyszer szemdgyre véve, alkalmat 
vettem magamnak mindazon szabad
elvű nézetek fejtegetésére, molyok 
a modern társadalom alkotásánál kell, 
hogy nálunk is irányadók legyenek 
s midőn kárhoztattam n riyvghv«ég.'t, 
„nielv az őd mgyon foszlányaiba 
burkolva szellemi szegénységét, nem 
ritkán fölényt arrogúl ott; hűl u 
szorgalmas tevékenység gyümölcsei 
előtt pirulni kellene." egyszersmind 
leplezetlenül kimondám, hogy „nrg 
a műveltség azon fokára nem jutunk, 
.melyen a munka, még ha nem szel
lemi is, nem csak díjban, de becsli- 
lésben is részesül, nem ritkítjuk meg 
azok számát, kik annak áldásait fel
áldozzák a semmittevés nélkülözései

ért."
Kifejeztem nem egyszer, mily 

égető szükségünk van művelt és va
gyonos polgárságra, miután a régi 
nemességet sem elégségesnek, • sem 
competensnek nem tartom, hogy 
egyedül alkossa azon középosztályt, 
mely az újkori társadalom legerő
sebb támasza, miután ez tartja fenn 
a politikai s társadalmi egyensúlyt, 
kiegyenlítve s ellensúlyozva a cus- 
mopolitismusra hajló nagy vagyont 
s a eommunislikus törekvésű prolc- 

tarismust.
Egyéb csekélyebb kérdéseket 

mellőzve, ugyané szempontúkból ki
indulva igyekeztem népszerűvé ten
ni a po.gári iskola eszméjét, s ellen
kező mcggvőzóiiésrr birni azokat, 
kik gvmnásiinnot óhajtónak.

K mindezek daczára, nem min 
dennapi bátorsággal előlép Jeszensz
ky Danó úr, s azon ezélzatua vádat 
emeli a közönség előtt, „hogy a N. 
I,. egy időtől fogva, ellenszenves s 
lenéző állást foglaltak az iparral s 
minden munkás foglalkozással szem
ben," « teszi azon okból, mert c la- 
]H>k egvik munkatársa, Csiztnaffy 
álnév alatt, humoros megjegyzéseket 
tett a városi tisztviselőkre, kik egy
szersmind iparosok is, » mert én c 
tréfás czikkeket nem apékeltetu meg 
komoly jegyzctekkoL —
. Biztosíthatom J. 1). urat, hogy

ezt ezentúl sem teszem, mert az <5 
kedvéért, nevetségessé nem akarom 
tenni magamat s nem is félek attól,i 
hogy a közönség a politikus csiz
madia naplójából Ítélje meg lapum 
konrnly irányát.

Nem szándékozom polémiába 
bocsátkozni, de engedje meg J. Ih 
úr kifejezni azon hitemet, hogy a ne
heztelt sorok nem ezéluztak egyebet, 
mint a b.-gyarmati polgáruk elidür 
genitését azon párttól, mely netfi 
igyekszik ugyan politikai főkét csi
nálni demokrataságából, do tetteivel 
vallja magát annak.

Ennyit kívántam azon gyengék 
kedvéért elmondani, kiket .1. l>. úr
nak merészen világba dobott állítá
sa tévútra vezethetne, nem önigazo
lásul. mert ennek -szükségét nem ér
zem. de azun tiszteletből, melylyel 
a nyilvánosságnak tartozom.

H a r in o a G ábor.

ktvánata,— illetőleg újabb felszólalására 
fognánk ennek elmondásába boeaájtkozni.

Szavainkat tusul végezzük: szivesked- 
jék körteikét* úr az itteni iskolai állapo- 

■ tokról magának álaposb tudomást szerezni, 
és ha ezt megszerezte, sájnoaan fog meg
győződül, miszerint a b.-gyarmati ov. tanti
gyéhez fogható Árvaság és belső fejletlenség 
talán nz országban sem található. — A bi
zonyítvány ezután, melyei kőrlelkéaz úr 
kiállítani szándékozik, kétségkívül más 
liangulntot fog képviselni. —

Merész indítványok.
ív.

Ne füllentsünk.

.‘z igazszólásimk ellentéte, magyar fel
fogás és tapisztalatok szerint, három fő fo
kozatban különböztethető meg. — Egyik a 
hazudáa; melyet mint könnyűd conceT 
tünk nccordjai köze nem tartozni mély gnr 
dönt, egészen mellőzhetünk. —

álásik « sulyok elvetése. Har
madik az ezzel egy tőről hajtott ftlilen- 
t é í. — Volna még negyedik i», de csak 
nlosztályzatbxn, t. i. n rn 1 z ő nagyítás, 
melynél nem hiányzik n bátoreág: néha a 
valóságos hazudós színvonaláig emelkedni 
fel; szerencsétlensége azouban, hogy rögtön 
felismertetvén, saját nevetséges volta által 
pnsztittatik el. —

Mellőzve cunél fogva ez utóbbit is, szó
lunk csupán a humbug lovagok diüzkcrtjé 
ben tenyésző azon mákvirágról, melynek bo
tanikai ménévé: f U 11 e n t é s ; s a melyet 
sok, kUlönlwn tisztességes úri ember is, annyi 
előszeretettel á|K>l, hogy azt beszéde koszo- 
rújália, minden lehető alkalomm:il bclcfUzni 
cl nem mulasztja. — E rút szokás kélaég- 
kivtll a gyermekkork'd származik, s annak 
tula)doni'uiidő-, hogy u nagyra termett sár- 
jadékot a gyomnak azonnal és tincstől va
ló kilépésére senki sem tigyclmezteU-, sőt, 
meglehet „leleményessége“ még dicsérő mél
tánylással is Idtorit'atik. —

Mivel pedig sajnos ugyan, <1e igaz,, 
Imgy n férfikorból a gyermekkorba, hol a 
jobb iskolát újra kezdhetnok, vÚMzalépni 
nem áll hatalmunkban: indokoltnak mutat
kozik tv füllentések és súlyok elháuyások 
hőseiről, úgy amint magukat ezen indcle- 
bilis characterrel kinőttek, megemlékezni.

Füllentés, ille'őleg sulyokelvetés pél
dául az, lm valaki állítja, hogy mint hon
véd s már ekkor őrnagyi vagy Mázadon! 
ranggal jelen 'volt a piskii hid ostrománál, 
holott tud vágván, hogy Ilári uram akkor 
tartozott voltig ugyan talán ott lenni, lm 
nem is mint százados, de legalább mint 
szakaszvezető,- azunlstn ökegyclmo jobbnak 
látta ezen a liarczi Imbér meddő virágán 
kivül nem sok profittal kecsegtető vállalat 
clöl n táixiri kórház falai között menteni 
meg becses életét a haza számára. —

Hulyokelvetéssel párosult ftlllentés az, 
ha Y. barátunk (ki mindig gsefűg és no 
bel.) egész nom balcnee-ul hozza fel előttünk 
hogy ö tegnap hajnaltól délig szakadatlanul 
irt, — délután vendégeket látott; estve a 
színházban vala; pedig n turpisság ékké- 
peri aOl ki rá, hogy biz 6 tcgnajiclött egész 
éjen át „luni|>olván,“ tegnap délig aludt; 
(télutón egy magában tanakodék a «lenni' 
vagy nem lenni4 (pénznek) mély elmélete 
felett; s miután a zseb Urexégc által szol-! 
gállatott kétaégielen adatukból a „nem lon- 
ni“-ről kelle meggyőződuie, a ezenvodott rn-1

Egy pár szó Rafanides Károly
körlelkész urhoz.

(Vége.)

Engedjen meg Tdúséged, de nekünk 
e réazben mán fogalmaink vonunk.—

Tudva lévő, hogy a b.-gyannati evan- 
gyélmi egyház hívei közül épen a (joggal) 
úgynevezett intelligontia az, mely nem ért
vén a tőt nyelvet, nz ezen nyelven tartatni 
szokott isteni tiszteletre sem megy cl soha, 
következésképen: miután a vizsgálatok 
napjai a nagyobb, de csupán, vagy főleg a 
népet magában egyesítő tőt nyelvű közön
ség előtt azuktak a szószékből kibirdettetui, 
éjien az intclligcnlia az, mely az 
ily kihirdetésnek hasznát nem veheti —

Aztán nekünk még másról is van tu
domásunk, arról t. i. hogy valamint másutt 
országszerte, úgy itt helyben is a catltolicus 
és izraelita hitfelckezeti iskolákban, azon 
dicséretes szokás uralkodik, miszerint a nem 
ezen felekezetekhez tartozó <dy egyének is, 
akiknek a tauligy irán'i érdeklődése felte
hető, -- pláne külön meghívók által szok
tak a vizsgák megtartásának idejéről érte- 
sittetni, a mint ez például nz első félévi vizs
gára nézve az idén is (az izraeliták részé
ről nyomtatott, tehát sok példányban sok
szorozott) nieghivó terelek által történt — 
Fis vájjon úriért ? iigyhi«zeni egyszerűen a- 

ízért, mert ezen felekezetik ni au lmjaik a 
itapvi'ág elől, s nem nknrják a szorgalom 
eredményeit saját egyházi elöljáró- 
i k officiosus tudomásul vételének korlátái 
közé szorítani —

.S erre bizonynyal ismét azon ok által 
vezéreltetnek, hogy nem escamotaget űznek, 
hanem bátran merik fáradozásaik vivmá 
nyait, mint a növendékek clölntlatUsának 
megannyi tanúságát u nagy közönség Íté
lete alá Imesájtani.— '

Hogy Kovácsik József árban nincs, 
nem lehet meg" ezen bátorság, c fölött — 
ha az ó sokneinfl elfoglaltatás.át ösinerjllk, 
épen nem csodálkozhatunk.—

A tisztelt tanító ár ugyanis mindennel 
inkább foglalkozik, mint a tanUggyel; mi
nek reulctezézét. kiméleti tokintetek bői: 
mórt elhagyjuk; a csak in notaláui s*jit 

rezeg hclyrcpotlása czé(jából, színház .bo
lyéit a rbula*sáh*u“ illetőleg „klamarik“- 
ban folytató a mugaitb ferbli uillvéazctóbou 
való gyakorlati tanulmányait. -—

A fUllcutéauk ily hősének azUu, 
természetes, hogy nincs ogy fél poltrá- 
nyi hitele: ■ mondaná bár töhcuetcaen a 
legszentebb igazat a legkomolyabb arczczal, 
ekkor is kétkedve néznek rá, mint olyanra, 
aki jó bolondnak akar másukat tartani.-— 

A luúdaukuruak caak ép úgy megvol
tak á maga hazugjai és fUllcntöi, mint a 
mainak. Ha erről más adattal nem bírnánk 
is, elég volna tudnunk azt, amit Epaminon- 
dasról, életirója, mint ritka kivételről 
ezen szavakkal fejegyze: „ uduo eret veri- 
tatia diligeiM, ut ne joco quidi-iu meutiretur" 
a honnan az következik, hogy bizony még 
tréfáb«>l sem illik Imzndozui, mert utóljára 
is n hazuduzás és füllentés oly ragadós nya
valya, mely a tréfa éa puszta megszokás 
ruganyos (tórusaiu is kiír hathiuul beveszi 
magát uz elevenbe.

l>e hogy a füllentés és snlyokelvetéa- 
uek (bár ez másik irányában többnyire 
ártatlan dolog; m igára a fullculóre nézve 
néha kedvetku vreflwcuyu is lehet, kitet
szik a követke ő adomából, mely szerint 
Füllentősy ár kóh-söut kérvén, barátja és 
in spe hitelezőjének an>u kérdésére: vájjon 
pontos szándékozik-e lenni a kölcsönkért 
összeg visszaadásában ? miilőu Fltllentóay, 
természetesen, igennel válaszúin: „sajná
lom úgymond, hogy c szerint nem ad
hatok; mert hiszen annak, ásóit kegyed Al
iit, miutlig »z ellenkezőjét szabadT»- 
li’iságnnk venni.4 —

Innen pedig nem az következik, hogy 
csak éjien azért szóljunk igazai, miszerint 
aztán majd kölcsönt kaphassunk , hanem, 
hogy: ne kérjünk ugyan kölcsönt senkitől 
(jK-nizc ha nem muszáj) de azért mégis 
ragaszkodjunk nz igazsághoz, és no füllent- 
síink, ne hányjuk a sulykot derüre-borára , 
mert ha pénzk öles önre nem is, de 
erkölcsi hitelre mindig lesz azbkségtlnk a 
társadalomban. i- •

C s a I o ui j a I.

Alispftni jelentés,
a május 27-ikí közgyűlésen.

i. Folytatás.)

Mint már emlittni szerencsém volt, 
ahhoz, hogy a megyei közigazgatás jó 
legyen, mindnyájunk krareműködéso sztlk- 
sép-s, magam, és hiszem az egész tisz
tikar rénzéról őszintén ígérhetem kitel
hető tehetséggel e eléír* való buzgó tö
rekvésünket. de gyenge volna a bizományos 
tisztikar-mflködése, lm eljárásához az erőt, 
a megbízó furráslmn , melyből aa fakad, a 
megyei közönség jóakaró támogatásában 
nem talál >á, * valamint kétségem nem le
het a tele t, hogy n megye közönségének 
minden egye* tagja e tekintetben is hiven 
fogja teljesiteni haza tini és polgári köteles
ségét. úgy természetes, hojgy én is a megyei 
jó közigazgatás valósítása tekintetében, a 
ti«ziik*r odaadó szorgalma mellett, ezen á- 
lapra fektetem fáradalmaimat.

Folyó évi munkáuk legfuntosbikát ké
pezi, az unnak idejében keresztül vitt kato- 
naállitás, a megyénk terttlutéra kivetett 
.'>61 főnyi hadjutalék, a 57 jióttartalékos, 
ágy az ezredekhez, mint a póttartaMkhoz 

, teljes kiállítás* mellett, a honvédségbe* 792 
legyén soroztatotk e így megyénk ásna san- 
Irenceé* helyzetben van, hogy hazánknak,



fegyveres erők mértékű suriat mérlegelt ál- 
lamtakintély biitositása' érdekében az illatú 
iránti polgári kötelességét, telje* mértékben 
tarthatta.

A megyei ktüépütatekuek megrendelt 
eladása rtaxben cszközölictett, az eladott 
vadkerti, romhányi, ftlleki, nagyoroszi, la
tnam ingatlanságvk eladási értéke 5833 ttot 
öó krt tesz, mely öaavcgból 1423 frt 33‘. kr. 
fizettetvén be, a bátraiért 4410 frt 21*. kr. 
ax eladási sxenődésbcu kikötött időhatárok 
uertnt, időközi kamatokkal egy ev alatt 
fog befolyni; a még eladatlan nagyoroszi 
őrnagyi lak, vanyarexi, F. püspöki, rároai 
hídnál lévő rttceake, etarusitása folyamatba 
tátetejt, csapáu a bojáki épületek eladása 
hagyatott ideigteucscu függőben, ameuy 
ayiben jeleztetett, hogy a Síitákon, várako- 
záznál nagyobb mérvben össz|>ontoaitott hi
vatalok által clőáliitott elállás szükséglet, 
a> időközi építkezések által még ellensú
lyozva nem lévén, s e körülmény miatt a 
axiráki járás csendbiztosának ottani elszál- 
lásoláaa nem eszközölhető.

A megye birtokában továbbra i* meg
tartott tosouexi épületek igazgitása a múlt 
és előző évben, a magánpénztárt nevezetes 
öaaxeg erejéig vette igénybe, exen ignzitá- 
sok teljesen liefejeztettek, ax igazítások 
költségei egy csekély, Icgfólobb egypár 
száz ftnyi még felöl nem vizsgált tételt ki
véve, kiegyenlitottek, éren épületek haszon* 
bére, a kassai kerületi hadparauc*uok*ág 
által évi 494 írtban, a losonczi hadkiegé
szítési parancsnokság által pedig évi 330. 
írtban Űzetve, ezentúl évenként üsueseu 
824 frt jövedelmet biztosit a megyei magán
pénztár számár*.

A megyu székházi épületekre és térd 
létre nézve, a már kimondott teljes clkülö- 
uörtsi kívánat fonalán ax e tárgyban ax igaz- 
ságazolgái tatával folytatott értékért* alap- 
ján,akismegyebáx udvarában a járásbíróság 
és börtönfelügyeló által elfoglalt helyiségek 
kiürítésének elhatározásával, a érti részben 
utói éretett; a börtönöd varban, a. börtönön 
rendtartás és ellcnórség biztosítása tekinte
tében, a megyei érdekek megóvásával, a 
modns vivsndi akkép alapitatott meg, hogy 
a megyeház foadvarából a börtönudvarba ve
zető fokapu, és ax istálló udvarba egy köz
lekedési ajtó, a közigazgatás által különös 
használattá közlekedésül fentartatván. ezen 
kapa és ajtó rendszeresen zárva tsrtassek, 
S ezen kapu és ajtó használata a cselédség 
közlekedése előtt elzáratván, a cselédség 
közlekedéséül, az igazságszolgáltatási tárcza 
költségén egy kapu a magtárt ntcza fele 
nyittaartk, jónak láttam a börtöuudvar 
jobb felén, vízi puskák elhelyezéséül szol

gáló fa félszeri, szukértói becsű szerinti j 
149 frt értékben, ax igazságszolgáltatás 
rendelkezésére bocsátani, károsabbnak itél-| 
vén.innak elbontása s áthelyezésé vei járó költ-' 
aégek viselését, acmiiiiut'ezen fedezettel cgy| 
újabbnak a maga helyén való építését ru 
közölni. Exen elkülönülés folytán felmerülő ■ 
kótépitéa, s egyéb mellőzhetetlen igaxitá-; 
tok tervezetét és költségvetését főmérnök 
ár tüzetesen beterjeszti, módjában lesz a t. 
közönségnek IxHes belátása szerint határúul, 
és mielőbbi érdemleges intézkedéssel eszkö
zölni, hogy a számvevő és köx|>oti szolga- 
bírt részére eddig szállásbór pótlása cxituen: 
Űzetett évi 400 frt teher viselésétől, a me-i 
gyei juvadalm izási pénztár megmentették.

A közlekedési ügyben, a megyei útvona
lakat tekintve, legutóbbi jelentésem óta le
folyt téli időszak, és szüntelen mostoha idő 
járás miatt, különös eredményeket ez úttal 
nem jelenthetek, a tavalyi kényszert mu- 
lasftáaok kipótolása axonbau már megiudi 
látott, nem fogok semmit mulasztani, nuicuy- 
nyire csak a rendelkezésre álló mérnöki 
erők elégtelensége mellett lehetséges lesz, 
hogy a tavalytól elmaradt munkálatok s a 
folyó évre előirányzottak teljesen foganatba 
vétessenek; mivel pedig ezeu köteleaségszerú 
törekvés keresztülvitelét feladatomul tűz
tem, a vállalkozók által tcljeaitelt munká
latok utáni kötelezettségeknek azonnali 
pontos kielégítése, megyei vállalatok iránti 
bizalom és hitel érdekében mellőzhetetlen 
lévén; kénytelen vagyok a közmunkavált- 
sági járandóságok pontos befizetését köve
telni, s a mulasztók ellenében, kényszer 
eszközöket alkalmazásba tenni.

A községi utak tárgyában a tisztelt 
megyei közönségnek e téren korszakot al
kotó legutóbbi bölcs intézkedése alapján, a 
végrehajtó közegekhez menesztett némely 
pótintézkedésekkel rendelkeztem, melyek 
között, a községi és vieiuál úti munkák 
teljesítésére, záros időül május végét tűztem, 
a végeredményről kimentő jelentést tenni, 
ez idő szerint még nincsen módomban, 
azonban behánynia kellene szemét, ki nem 
látná, a mcgycszerte mutatkozó örvendetes, 
tevékeny mozgalmat, és ha mint reméljem 
ezen mozgalom üdvös eredményéből a kö
zönség minden egyes tagjára közvetlenül 
liáramlandó haszon, a megalapított úti új 
rendszer iránti buzgalmat, a következő é- 
vekrc is, a megye polgárainál áilandositaud- 
ja, úgy néhány éri erély és szorgalom al
kalmazása mellett, bizonyára a megyei 

. kórmányon ülő Főispán Gr Ö méltósága, 
és a megyei közönség kiváló érdeméül fog-j 
ja az utókor feljegyezhetni, hogy ezen kor
szakban vettetett meg alapja annak, bugyi

|a megye lakói ax ezredéves sárból kiemel 
tettének, s elüttök ax anyagi jólét csator 
nái megnyittassanak.

A közigazgatásnak árvaügyi ágira 
nézve ax ú araszék külön tüzetes előtarjesz 
téw fog a bizottmány elébe tarieszieul.

(Folytatjuk.)

A marczali oraculum.
K - y K - ly ur válaszolván Hzo 

rómy (iábornak az Ipolyban, midőn 
bevalló, hogy mint tíz egyszeri sú
gó a szinósz társulatot, úgy ő is el
csapta magától a Deák pártot, — cg) 

1 füst alatt eldönti azt is, hogy Dcái 
ugyan még Deák s ő ezen férfiú 
tiszteli, becsüli; de a Deákpárt, ug) 
mond, már nem Deákpárt, vagyis De 
óknak már nincs pártja ; és a névé 
viselő pártnak nincs Deákja; tehál 
ez olyan két elem, amelyek egyik* 
niilsem tud a másikáról; vagy In 

Itudna is, csak azért tud, hogy foly
tonos ellentétben és harezban álljon 
icgymAml.
I Már tisztelem ón K— ny K—b 
iur marczali logikáját, de amit mon 
dott, illetőleg ami szavai alatt rejlik 
.az csakugyan absurdum, — s ha < 
jo tannak Murczalbau több követő 
is szerze, úgy K—ny K-ly úr be 
illik helybeli oraculumnak és vétkei 
is volna, ha ingyén mutatná magát 
Deák Fercncz tudtunkkal még sen 
szűnt meg a felelős magyar kormául 
támogatója, és nem szűnt meg az < 

l támogatásnak erőt nyújtó pártnál 
vezére lenni; — Deák soha nen 
mondta, hogy kövesse meg magát c: 
vagy az, aki az ő saját nevéről ne 
vezett pártbelinek ineré magát val 
lani; Deák sehol sem desavoálta u; 
országos többséget képező pártnak 
conferentiákban megállapított és ha 
tározottá emelt enuneiatióit; ha pedig 
megtörtént, hogy egy vagy más nen 
lényeges kérdésben más egyéni né 
zete volt, mint a párt némely tag 
jainak, s e nézetét fentartá, tette ez 
úgy mint alkotmányos férfi, s tettéi 
a párttagok hasonló indokból; ezzel

sím tanúsítván, hogy nem Deák, sem 
a párt nem pusztán gépek, hauetu 
öutudatosan és szabadon gondolkodó 
és működő alkotmányos hazafiak. Az 
országin* fő — és lényeges horderejű 
kérdésekben azonban sem Deák és a 
parlamenti többség, sem az ezen 
többségből kifolyt kormányférfiag 
között nőm volt eddigeló nem is le
hetett elvi meghasonlás; meft amint 
ez bekövetkezni fogott, egyidejűleg 

'a szüksógkép kisebbségben ma
radandót! kormány is kénytelen le- 

Jendott lel’-pni.— Ezt K-ny K—ly 
úr, úgy hiszem, ha gondolatmeneté

inek szerte száguldozó qucrillacsa- 
.patját kissé rendbe szedi, maga sem 
fogja kétségbe vonhatni. —

Hogy pedig K—ny K—ly úr- 
1 nak u Deákpárton lévő egyesek ne

talán (okkal vagy ok nélkül) nem 
• bírják tetszését, ebben ugyan ő nem 
gátolható, ez az ő magán — bclügyc; 
de hogy tagadhassa a párt léle

gzését, s hogy e pártot Deák nagy 
ineve és zászlajától olkülönithcs- 

* se, erre őt mindaddig nem tartjuk 
fel jogosítottnak, mig.ennek Marczal- 

1 ból való procramálhatását Deák Fe- 
’ roncz saját kezű felhatalmazványá- 
’lval nem igazolundja. Csak enynyit 

lakartunk most K—ny K—ly úrnak 
a marczal- csitári vicinál utón kez- 

‘ dott, és a magas politika léghajóján 
a felhők ködös régióiig való felszár- 

/ nyaláson végzett diversiójára röviden 
Íb annál készségesebb baráti indulat

ital megjegyezni, mert aki Deák ér
demeit elösmeri, és az ő elveinek ma- 

' gát hivóül vallja, — azzal mi egy
ben másban való nézeteltérés mcl-. 
lett is, komolyan ellcnségea. lábon 

inem állhatunk. —
> •

: Egy politikus csizmadia napló- 
1 j&ból.

Vili.
t Junius 12-én.

c Bizony nekem Jeszenszky Danóról azon 
I fogalmam volt, hogy A az én humoristikus

TUDOMÁNYOS ÉttTEKEZÉS

A HiOEOLÁZRÓL.

- (Z. F. tifénlcv.':

Egy hét óta folytonosan iszom.
De hogy senki se irigyelje, bút meg 

mondom, hogy orvosságot, de hogy senki 
M is sajnáljon, hát kijelentem, hogy ezt a 
bolondot sem a magam akaratából teszem, 
hanem csak öntik belém mások. Az A lel- 
kök rajta, ha valami hajóm támad tőle' 
Mikor uég a r Nógrádi Lapok** múlt számát 
nyomták, olyan piros, pizsgás kövér gye
rek vottatn, mint akár „Mohácsi bácsi**, most 
pedig olyan halarány, sovány ember vagyok 
mint teszem azt Pálffy Albert.

Ebből tehát világot, hogy azóta megso- 
ványodott a gondolkodásmódom is: nem is 
merek most akkora robostus alakot előka- 
parítani tárcsának mint Sramko; - ax or 
von megtiltotta a vastag ételeket. Pesti él
ményeim eldorádójából a Steiniczből lenne 
jó talán egy kép ? Úgyis most van a pikáns 
ételek saissonja! Igen de must van a kole
ra is! Nem szabad a falusi férjek vágyai
nak alvó orosztanait felébreszteni. És még 
is olyan jól esnék Írnom rótok, kikről be
tegségemben álmodtam. A hunyorkáló Vik
torról, ki egy uj váltógaxdálkodási rendszer 
alapját vetette meg ... az ábrándos Netti 
ről, ki hd tudott lenni mert nem szeretett 
A karesú Zaane ről ki megcsalt mert imá 
d«tt ,.. éa ez mind elmésen van indokolva,

a irániéin Alphonsinéről, ki minden nógrá
di atyafit azzal bűvöl el, hogy azellemduaan 
tud belekötni a palóci dialektusba. Én min
den ellenségem közül őt szeretem a legjob
ban. Mennyi szépség, mennyi genialitás egy 
rakáson ! Bátran bejárhatod a f é I vilá
got mig párját leled!

Mind megannyi hűládatos tárgy volna 
laptölteléknek , de fájdalom a „t á r e z a**

1 számára nem háládatos*. sőt inkább............
1 de nem akarok indiskret lenni.
' Aztán a demimonde eredeti jelenség, és 

szeretetreméltó, a könnyelműnek és nemes 
' nek csodálata keveréke.

Aki nem ösmeri, ai gyűlöli, aki Ösme- 
ri az megveti, aki nagyon ismeri az ezái\ja 
a demimonde-ot.

Én (tóiig szeretem őket és nem szánom.
I Mert Indoni, hogy az egy egészen sa
játságos világ, melyben ők élnek, egészen 
külön morállal, külön heraldikával, külön 
aeszthetikával, és ők jól érezik magukat ab
ban, flicg vannak elégedve vele és boldogok.

— Én mindig tisztelettel emelem meg 
kalapomat előttetek, hallod Alphonsine tisz
telettel éa megiszom az egészségiekre egy 

!üveg mediezinát, de nem mindig!
•* •

Biz a mediezina útálatoa dolog!
i De ki tehet róla, mikor muszáj dolog.
Ida én kedves orv** barátomtól; úgy ki
kérdeztem mindent, hogy most már magam 
is beállhatok láz-kúrálónak. 8ok szépet el
mondott nekem erről a Ibemáról, orvosi!

tanácsainak sok hasznát vettem — mos 
majd viszonzásul én mondok el neki égj 
csalhatatlan gyógymódot a Hz ellen.

Koronkint kiszoktam járni a lóvonatt 
vaspályán egyik barátomhoz a baraqnt 
kórház orvosához Drs Bothár Samu úrhoz.

Az én doktor barátom nagyon szereti 
csúnya mesterségét, Ixslo van bolondulva 
különösen ebbe a mostani kolerajárvány, 
ba, s reggeltől estig lesi kontó (sapkában, 
pipaszóval az utczaajtóban á kolerabetege 
két. Ha sok vau már szinte messziről mo 
solyog az ábrázatja elém:

t— Scrvus barátocskám. Jó hogy jösz! 
Ma égy nagyszerű vorstclungot akarok ne
ked megmutatni.

— Nem kell nekem. Nekem ne mutass 
semmit, mert mindjárt visszaszököm.

Samu gyöngéden megfogja a kabát
gombomat.

— Hűm barátom ez valami extra ordi- 
uarius, valami delikatcsz lesz, neked be- 
srtly-irónak való. . .

Souvercin megvetéssel köpködők ma
gam körül.

Láttam már minden ördögöt Bécsi tér- 
mészetgyttjteményt, rothadt embert, lábtö
rést, doktorparókát, szép tündér arczú lányt 
a boncz pádon, ide akarták adni prezentbe 
az egyik fölét, — batlábú tehenet is láttam. 
Nekem már nem mutathatsz semmit.

— Nix, nutx, mutatok neked egy ere
deti korát, ha sikerűi. Itt van Fucha öcsém 
láxa van.

— Ah! A Fucha van itt ?
Az olvasónak megkell magyarázni, hogy 

j Fucha, Dr. Bothár úr öcscse, nagyon 
derék joviális fin, iekolatársam, ki végtele
nül szeretvén a huszonegyeiért, még valaha 
Selmcczen neveztem cl báró Fuchának, a- 
zóta annyira rajta marad* hogy tpég az é- 

**des apja is bárt Fuchának nevezi amihez 
ö maga is egészen hozzászokott.

Hát igen, itt van az öcsém, és sehogy- 
■ sem bírom a lázból kigyógyitani: minden- 
^nap rájön délután öt óra felé és tart reg
gelig. Egészen rosszúl néz ki a fiú.

— No ami természetes is. . .
-- Nagyszerű tervem van, vele: meg

mondom neki, hogy te is itt vagy és ha
sonló lázad van, te is úgy ötóra felé szók- 
tad kapni, lia összehozlak te csak hagyj 
rám mindent s ha kártyázni hi, légy rá 
készen és kérjetek kártyát.

Kááltam, Fucha örült hogy lát, panasz
kodott, hogy csehül van, aztán megkérdez
te szaktam-e még piketirozni, mire azt vá
laszoltam, hogy szívesen játaxem néhány 
parthiet.

— De nincs ám kártya! szólalt fel a 
doctor!

Fucha dühös lett.
— Hát mi az ördögöt csináljunk így ? 

Bevárjuk az ítéletnapot. Vagy azzal a ko
ponyával kuglizsunk a padlón, mig a láz 
mevesz.

Tudjátok mit G igy a' doktor. Úgy >• 
egyszerre jön a lázatok, egyforma időben,



apró megjegyzéseimre, Iwwuló fegyverrel, 
legtóllcbb egy kia til szúrással fog vá 
laaolni; azonban az Ipoly 25-ik számából 
Utóm, hogy komolyan veszi a dolgot,—’ 
komolyan akar velem vitatkozni. Velem ki, 
egy jó tréfát többre becsülök, 99 közönyös 
komoly dolognál. — Felelek tehát én la né- j 
tuileg komolyabban mint máskor, de egészen 
komolyan nem lehet, mert diftfcilo est aa- 
tyram non seribere.

De kettőt elére kell bocaátauom.
Egyik, hogy Jeszenszky Dauót mint 

magán embert, szeretem liecsülöm, s leg
kisebb okom ainca ellene szcmélycskcdési j 
hadjáratot indítani; hanem igen Is némely 
a machiavellismúr felé hajló politikai eljá
rásai, a törvénykezésnél megszokott » a po
litikába is átvitt prókátort fogásai, — el- ■ 
lenfele állításainak elferdítése, egyes sas
iaknak értelemzavaró kikapása; továbbá 
azon követelése, hogy mig öt részünkről leg
kisebb tűszúráa sem illésé, mi az ó és párt
ja vasvilladöféseit báránytürelemmel túr
juk ■ _  végre több nemű politikai elméié
ül, miket az élet a gyakorlat kinevet, mind 
oly tulajdonok miket benne sem bámulni,1 
sem szeretni nem tudok. Amién* |M*n<onae, 
iuimicus causae ’.

Másik dolog, mit előre bocsátók, ax hogy! 
ha önök az Ipoly ellenzéki lapot illő mér-' 
séklettel Írták s szerkesztették volna, nc-i 
kőnk nehezen jutott volna eszllnkbe a N. 
Lapokban élesen polemizálni. De mit ta
pasztaltunk ?

A múlt év folyama alatt meglett egy 
tiszteletre méltó család a nemzeti intézet 
vagyonának kezelése miatt alaptalanul rá
galmazóig támadva. Ugyan ez törtéül a 
megye aíszámvevőjévek a „l’hotogra- 
fiák a vármegyéből11 eziind czikkrorozatban 
egyes pártfeleink „óriások- gúnyneve alatt 
rigalmaztattak. A „Tükröt neki1* czimü csik
kekben, meg a „Chrouique scandak'U*e*l»en 
hasonló irányzatú koholmányok és szemé
lyeskedések foglaltattak, egyebeket nem cm 
litve. —

Ezek ellensúlyozására indítottuk meg a 
N. L- ban önök ellenében a harezot, de eze
ket megelőzőleg:

ezen lapokban fel lett Jeszenszky Da- 
dó ur a szerkesztő által szólítva : snem tart
ja-e meg akadályozandónak azon lelketlen 
özeimet melyet az Ipolyban némely lova- 
gias érzületet nélkülöző modern I<-arn« a 
megye lakóinak ■ jobbjainak nyugalmával 
a békéjével aljas játékot űzve elkövet.*1

De ön Jeszenszky ur mind erre csak 
úgy félválról ki nem elégitőleg felelt.

Most tehát a Nógrádi Lapokban a 
rúd kissé önnek lett fordítva, igen cse

kély mérvben; s öu már is nagy lár
mát csap ax önön elkövetett (mint mondja) 
személyeskedés miatt. <

Tekintsük tueg 'tehát némely tételeit 
ellenem irt csikkének, mert mindent részié-' 
tesen taglalni, unalmas volna mindnyájunk-1 
ra uéxvo

Első állítása, hogy személyeskcdési had
járatot indítottam öu ellen. — Megfordítva i 
áll a dolog. Ön indított luzdJánstot az Ipoly, 
20-ik számában a nógrádmegyci állapotok 
ellen, mondván hogy; „megyei bizottmá
nyunkban ócska szellem munkálódik, a kö
zépkori világuéxlct uralkodik, — a politi
kai mivcletck barbár s anyagias kezelése 
már is megdermeszté a közélet iránti ér
deklődést* stb. stb.

Az éu hadjáratom csak védd-, 
mi volt, mennyiben óvást tettem ál-; 
lapotaiuk ezen helytelen felfogása' 
ellen. —

Mit tart csikkemben személyesbe-j 
désnek, nem idézi, hacsak azt nem, hogy I 
üzleti viszonya ellen mint mondja gyanúsító' 
cxclzás intéztetett. — Képzelem mi lehet ez. 
Tessék ezt számokkal megczáfolul, a gya
núsítás öszve lóg lörpdlni. De ezt egy kis 

i hírlapi csikk feljajdulása meg nem szünteti 
i Miután c szerint nem mondja miben szemé
lyeskedtem, arra számított fogásnak nézem 
ezen vádat f hogy ön a közönséget ellenem 
felzóditván, én megijedve bevonjam vitorlá
imat, s védelmi positiómat olt hagyjam.

Tesz kifogást álnevOségcm ellen is, lo- 
vagiatlannak mondván azt. — Az Ipolyban 
hány álnév van, a milyen rágalmak szózat
nak ott ellenünk ? Ezen álneveket ön 
soha sem mondta lovagiatlanoknak 

' s imé az én álnevem ellen kifogása van, 
csupán mert nem dicsérem csikkéit'.

Mondja, hogy nem tudja, ki ez a Csíz- 
maffy ? Ugyan mit hamiskodik! — Ilyesmit 
meg lehet ax irályból ismerni Én p. o. a 
mint első csikkében olvastam, hogy: „eul- 
Xúra* mindjárt tudtam^ ki irta, a nélkül hogy 
az aláírást megnéztem volna. Aztán egy kis 
városban, hol mindent tudnak.

De persze nagyon jó víz az ön malmá
ra azt mntatni, hogy uem tudja az iró ne
vét, mert igy s csak is igy lehet rám fogni, 

í hogy nem lovsgias dolog álnév alá bújni a 
lekkor könyebb langba hozni az egész lo- 
I vág világot, — hogy engem elkergessenek 
|a küzdbomokról s ön dicskoszoruzottan mo- 
. solyogbasson'.

Ezen álnevet pedig csak azért válasz
tottam, mert a csizmadiák mint legrégibb 
[és legmagyarabb mesteremberek iránt nagy 
'előszeretettel viseltetem,— s mert két jó

barátom igen uagy demokratásá 
fára emlékestül -

Azonban ha öu nevemet csakugyan uem 
tudná, felhatalmazom a N. L. szerkesztőjét, 
begy önnek uevemet ha kívánja felfedezheti.

Alább moudja öu, miszerint nem hiszi, 
hogy én a nógrádi értelmiség és aristocra- 
tia megbízottja volnék. \

Ez is egy kis ráfogáanak illik be. Hol 
dicsekedtem én avval, hogy engem valaki 
megbízott volna ? — Machiavelli! látom fel 
akarod cllcucm izgatni az arislocra'iát és 
értelmiséget is. —

Eleinte állítólagos személyeskedésem 
miatt, az oh ásó közönséget, axutáu álnevem 
miatt a lovagiasságot, most meg már az a- 
ristocratiát és értelmiséget, — ez még mind 
semmi. —

De most következnek a jelvények 
a szellemek, a kisértetek, a Don 
Q u i c b o 11 c-ok és mi legfélemletesebb, a 
a fakó szin! —

Brr, a hátam is borsódzik tőlük.
Montja öu, hogy én a régi világgal 

meghaaoulott s ax ujjal ki nem békült szel
lem vagyok.

Nem elég, hogy ön már is egy pár 
millió ellenséget szerzett nekem, már meg 
az egész újvilágot s taláu még a j ö- 
vő világot is feluszitja ellenem !

Micsoda szellem vagyok, megtudhatja a 
szerkesztőnél ki önnek nevemet felfedezendi. 
Látni fogja, hogy ezen uj democraticus vi
lágért, szellemileg és anyagilag is éu is tet
tem valamit, úgy I84« előtt, miut alatt 
• azután is. Azt is megtudja hogy Deák 
Fcrencz régi, uagyun régi követője vagyok, 
s hogy nagyon is határozott színem vau. 
Azaz a Deákpárt szinc az enyém is. — De 
legyen szives megmondani az ön szinét "i 
Azt tudom, hogy a balközép embere. De 
ezen {tártban annyi a párttöredék, hogy ar
ra nézve uem tájékozhatom magam, kinek 
a színéhez csatlakozik, a Tisza, Gbiczy, Mo- 
csáry vagy Fodmaniczky színéhez c ? És e- 
zeu pártnak a programúja is változott mái 
egypárszor. Melyik programúhoz tartja ma 
gál Azt is valamely programú után mond 
ta-e? hogy a monarcbico- aristokratico- de 
mocreticus államforma Gallimathlas? Meri 
igen is az állami adósok és publicisták, Ang
liát és Magyarországot ilyennek definiálják 
Mert itt igen is, kegyes engedőimével, vau 
monarcha, van aristocratia, és van demok 
ratia. —

I Csak önnek a színét tudnám kitalálni 
Nem fakó, taláu a sárga? — Mert öu ta 

' karékpénzlári igazgató, pénzzel foglalkozó, 
nógrádi pénzbankot indítványozó, pénzről 

1 gondokozó, sárga arany bányáról, sárga tün

dér arany várukról álmodozó, •— nem mou 
dóm Don Quicholte, ezen nemes farag a 
pénzt megvetette hanem olyau tacgujho- 
dott cuhur ipar lovag, laduatria 
Bittér (czélxáa nélkül legyen asaudVa, s 
jó értelemben* ki saját érdekával keveset 
gondolva, iparvállalatuk létesítésén fáradozik 
mindent csak a közügyért lesz; szereti 
taláu a sárga szint, mint jelvényt, 
miut az uj világ iparának szellemét; 
de a sárga arany: „Auri savra fames* ez 
soha nem gyötörte! Mcnuyibcu azonban öu 
kőszéntelepében fekete sziuucl is cl van 
foglalva, — lehet hogy ez az öu színe; és 
azért lát mindeut, oly nagyon fekete 
a z i n b e u , azért nincs öu előtt cuitura, 
nincs ön előtt humauiamus stb. — vagy ta
lán a sárga ia a fekete is az ÖU színei; a 
tegyük hozzá a fakót is; igy aztán öuuek 
ia bárom szíuo lesz, miut uckciu, mert az 
enyém: a piros, (ebér és zöld.

Lássa eltuduánk mi egymással azépeu 
mulatni, de másokra nézve talán unalmas 
volna. —

Be kell fejeznem. Csak még cgypár 
észrevételt röviden. — Fellázította öu a 
gyarmati és losouezi iparosokat ellenem, az
zal, hogy éu őket lenézem.

Ez rágálom és clcaavaráaa szavaimnak, 
igy önnel ncin lehűlne vitatkozni.—

Szép biz az hogy ön oly nagy refor
mokon töri a fejét, de ne felejtsük, hogy 
Széchényi mikor reformálni kezdett, a tu
dományos akadémiánál kezdte meg s arra 
60,000 ftot ajánlott,— uem baukalapitásaal 
kezdte meg! Én esik azt mondom, hogy 
kicsinyben Gyarmaton a szóban lévő pol
gári iskolával kezdeuéuk, tudjnk hogy egy 
hites ember azt uiondotta, miszerint ax ál
lamban „legfontosabb személy a 
néptanító!1* E tárgyban kellene most 
legjobban agitálni, gyfiléuezni, dictiózni, 
ezikkezni, tánczolui, énekelni, stb. hogy 

1 azok a Gyarmaton meggazdagodott száz 
meg - szásazerek birtokosáéi vagy 100-000. 
ftot raknának össze. ‘

A reformok indítvány tételével, mindig 
olyan embert kellene megbízni, kiből a 
rósz kárát se magyarázhasson érdekeltté- 
séget. P. o, ha egy szegény beteg ember, 
ki magát gyógylttatni nem képes, indítványt 
tesz egy kórház létesítésére, a azt mondja, 
hogy azt cMkazflgyiránti taere- 
tétből, uem saját személye érdeké
ben teszi, vagy kinevetik vagy megsajnál
ják. Ilyen indítványt gazdag ember s piros 
pozsgás legény tegyen, akkor Ügyszeretetét 
elhiszik.

Notabéne önnek arra a kifejezésre,— 
melyben szó van a ncmzeti intézeti 
25,000 frtnyi ajánlatáról,— hogy tudniillik 
azt nem anógrádi aristocratia, ha
nem egy haza fias társulat adomá
nyozta, — az az észrevételem; hogy igenis 
b a z a f i a k tették azt, ugyan is az utolsó 
ezt elhatározó ülésben jelen voltak, 1)M- 
sewffy Oltó, Veres Pál, Huszár Károly, Hu
szár László, Kacskovics Károly, Pajor Ist
ván, Balázs Autal,— de ezen hazafiak 
mindnyájan a régi aristocratiához 
tartoznak. Adja isten hogy a gyarmati d'e- 
moeraták és szintén hazafijuk, 
ezek példáját kövessék.—-

Volna még sok észrevételem. De •lég 
ebből ennyi. ,.4

ön flekketekkel fejezte be csikkét, s 
az én nevemet bizonyosan ezélzatosan tette 
melléjük. Elfogadom szívesen a helyet, mart 
én valódi demoerata vagyok, sőt kijelentem 
egy jöravaló Sakkért többre becsülök Érint 
olyan teljes czjmü politikus urat, ki azon 
híres nagy magyar kocsis politikáját követi, 
melylyel már egyszer magyarország állam 

^szekerét úgy felforditotta 1849-ben, 
hogy széthullottkornkéit 1867*ben 
alig bírtak összeszedni. Megmondom egyéb
ként fiakker pajtásaimnak, ha már oly kö
zel jutottunk egymáshoz, hogy Jeszenszky 

.! Danó urat ne nagyságolják, mert ő ezt nem 
szereti. Lám úgy már a fiakkereket is meg 
reformáljuk meg új luki tatjuk !-- Mint

:ön szereti mondani.
De ax fpoly-la]M>t is reformálja ön, ne 

Iengedje benoe rágalmaxólag körtölni: 
hogy a 67-ki kiegyezés hazáárulás, a me
gyei törvénykezés, igazságszolgáltatás, köz
igazgatás, községi rentlazer, megyei utak

én magam sem bírom meghatározni, me
lyikre előbb ....

—Hm ....
— Legyetek egyszer angolok, tegyetek 

ki tíz, tíz forintot, aztán a melyikre előbb 
jön rá a láz, és azt kimutatja, fogvaczog- 
tatáaeal, vagy reszketéssel fucscs: a másik 
befogja húzni a bankot.

— Gilt'. szóltam én.
Fueba nem akart beleegyezni, ó rizi

kóra nem játszik a Jebovának sem, az ö« 
reg apja sem hallott ennél bolondabbat, Sa
mu bátyja azonlian háta mögé került s ecbt 
hamis játékos! fiziognomiával gyöngéden 
megdöfle a vékony dougáju patienst, kinek 
is ezen megdöféstől kezdve folyton változók 
nézete azen különös sport felül s szörnyen 
mágnásodnak találta azt.

— Alzó ... én elvégre is nem bánom , 
nos akarod?

Szótalanul kitettük a tiz tiz forintot, s 
aztán az egyik is a másik is összegömbö
lyödött a kanapé egy-egy csücskébe, onnan 
néztük egymást, már t. L csak Fncha néz 
te nagy érdekkel arczom változását, hogy 
mikor vaezogtatom össze a fogaimat: ő majd 
csak kibírja gondolta magában: a classis- 
ban te mindig 6 ütött földhöz, most sem le
het 6 a kevésbbé kitartó.

Mikor már vagy két óráig ott disku- 
ráltam s Fncha mind jobban kezdett bala- 
ványodni, a doktor megtapogatta étereinket 
és az orunkaL

Fueba feszülten várta a hatást, melyet 
az én vízavál tatásom tesz ax orvosra.

— Adieu parthie! szólt hozzám Samu. 
Legalább félórával lész hamarább késx 
Fuchánál. Malheurbe vagy.

— Nem hiszem feleltem legéuykedve. 
Majd meglássák. No tégy a Fncha blattjára 
te is tiz forintot azt is tartom.

Azzal még 10 forintot tettem ki. Samu 
kétszeres pénxt ajánlt lel ellenébe, de Fu- 
cha félretolta azt uagy haragosan, hogy az 
ő blattjáu ne nyerészkedjék senki, ő uem 
tűr semmiféle brodsitzert .... mindent tart 
ő maga.

Egészen belejött a játékdühbe, csak
hogy 0 közben már teljesen clkéklllt s hol 
hol megráxkódott egész testében, majd va
dul összeszoritváa fogait, kétséglie eső pil
lantással mérte meg korenkini állapotomat.

Én egykedvúan pipázva, mosolyogtam 
a szeme közé, mely már elhomályosodni 
kezdett s keresztbe fordulva a helyéből ki
kelt arcz felelt tart szemlét, aztán végtelen 
merészséggel glédába ált mint egy császári 
baka. —

Nagy heroismus volt Fncha öcsénkben.
Hős volt csak a játszmát ne kelljen 

elvesztenie.
Mucin* Scacvola szenvedése sutit ah

hoz képest, amit ő kiállott, de azért nem 
retirált, nem adta meg magát. Várta előbb 
az én megadásomat

És sildig addig várta, iszonyú kínok 
között, mén semmisem kiqosabb, mint a 
kin viMzatartUa, még egyszer szépen be
esteledett s a nagy megerőltetéstől egészen 

(jobban lett, elmúlt a láza.

— Gyújts gyertyát! szólt megkönnyeb 
bűit tagokkal, mert igy nem veszem észn 
az ellenlábasom állapotát Kissé erősei 
tartja magát Úgy látszik kemény ficzkó 
hanem már nem soká győztük ugye?

Ekkor knczagtunk fel először minda 
ketten.

A doktor visszaadta szépen a pénzemé 
a megmaradtat [>edig zsebre gyűrte.

— So se várakozzál testvér! szili 
mézédes mulicziával! Nincs itt senkinél 
láza többé, csak neked volt. Hanem moi 
már te is kigyógyultál. A honoráriumot i 
zsebre tettem már. Quittek vagyunk.

Fncha pajtásom persze mérges volt 
miért elbolonditottuk — de láza csakugya 
nem volt többé.

Ha ünnepélyesen megígérem, bog 
ezentúl az aliopathákat nem szidom —n 
ménylem Dr. Bothar barátom megboesá 
azért a vétkemért, hogy ezt a kis kalat 
dónkat nyilvánosságra* hoztam.

Különben is a leleményesség és az eu 
béri jellemek ismeretének ily geníalís apj 
likálása az egyes bajoknál mindenkiné 
de különösen az orvosoknál megbocsttlhete 
len és dicső tulajdon.

— tb —n.



masak, a coeudbixtosok, pandúrok rosták 
•th. mert ilyen borxatttö chauubau Uvö 
megyében létesítendő iparvállalatukba, 
bankba, pénzét, vagyonit befektetni kedvel 
Maki sem kap 3 aa öu uépcu inát bárom 
csikké írott malaszt marad. S kiütünk le
gye* mondva, - m«Mt már a pernek úgy 
ia vége, bit azok nagyou «xó|*ck, ttépek 
nagyim. ’

Csixmaffy.

Hírek.
A b.-gjarmall járni* tanítói a becsi 

világtárlatra Kőváraik J- hclylieli tnititót 
választották, még jicdig uagy többséggel, 
míg a nágrtdmcgyci tanítók egyik legkivá
lóbb a érdemesebb tagja l’erger, alig kapott1 
egynéhány szavazatot. ügy látszik, hogy! 
a tanító urak a megye intentioit felfogni »'

I áld»zatkéazxégét méltányolni távolról -cm 
'képesek, mert ellencsctbcu egyedül at ér
dem éa kcpzctUeg lett volua válaHXtúxukuál 
az irányadó, » ekkor K»v.iesik uotu nem 
jutott volna még Mába netn. Kíváncsiak 
lágyunk, mily jelentést lóg teuni a tanító j 
egy lelnek ntuaisárul s miként mUndja elő 
tapasztalatait. — T:iii.*c<niljuk, momljmi le 
ideje korán s adjon helyet érdemesebbnek! 
s képzeltebbnek, ki tupautalatai gyümöl
csét másukkal képes leérni kólóim, nehogy 
liek'ljcsUljiin rajta is ax ismeretes kilxmou- 
•lüx.

A helybeli |wl gár-iQiuág tavaszi tnu 
I.Usága jól sikerül*. Folytatása n kisdedő* 
viala kertjében reggelig tartott. Örömmel 

(láttuk, a (ailgári liulalnag művelt luagatar- 
Itását, h a rendezők tigyelmét, mely biztosi- 
jtá a sikert jövőre i*.
i <»ynsxhlr. Ilorvátby Gábor kővári

földbirtokon í. lm 10-éti mull ki t»H éves 
kordban végelgyeugiilé* küvctki*xtélMtn> Nyu
godjék békéik',

—- l’gyancauk e b>> 12-én egy atép re
ményű » kedves kis liiit temettünk el la- 

'polvaáuyi Fercmx 5 eves iiát Adorjánt, ki
re iiujtiin elmoudh.ltjuk a költő, cl; Eljut- 

'siut'ad kedves gyermek ják-kidat, hamar 
Ijitsxittad el! \

Cholera. H. Turjánban i bo b-ig Ö2 
eboleruetet volt, meggyógyult ti. ápolás 
uhut maradt IV. mt ghall 37. és pedig nem 
a. bányamunkásuk, de a község egyéb la- 
kosai s különösen ai izraeliták közölt.— 
Ezen kivid május és június hóban egyet 
címletű esetek előfordultuk még a megye 
lőlib községeilteu, nevezetesen Vcrőczéu 13 
Ecsegen Heréden 3, n megye egész te 
rületén pedig -14 halálesetről értesít a ‘fő 
orvosi kimutatás. A járvány egész tar

ÜUM alatt megyénkben 2lM egyén esett 
áldozatul. - lloiiüucgye több községéből ú> 
vctlllrk ludósitá-tokut ujubb cbuleravactck- 
röl.

Ax Ipoly mnbál) oiAh érdekében a 
migyobbmérv l»en érdcklctt földbirtokosokat 
nz alispán, n bizottmány meghagyása fiily. 
tán, július hó 27-ére hí cin egybe » Cgyúdal 
limit megyét Is megkereste, hogy az érdekelt 

j földbirtokosok ezen közös érdekű érteket. 
; leien szintén részt* cbesseuek. —

OkolicMnnyi .Mihnl) fülekjárásj m;. 
gédszolgabiró állásáról leköszönt.

I ., , -........ ..  ,

Felelős szerkesztő:
IltirmoN Orílsoz*.

-i " ■

Nógrádmegyébe kebelezett Lónyabúnya község határúban, a vasúti állomás tőszomszédságában l hold 
belsőség, 53hold szántóföld, 17 hold rét, 400 hold erdő regalejogokkal;

továbbá: Fülek város határában 14 hold rét, — Udornyán 96 hold erdő és regalejog, —
Losonczon 7 hold >zántóíöld 3 hold rét, Garáb helység határában 3 hold szántóföld, örök áron 

szabad kézből eladandók.
A venni szándékozók, a mellékes érdekek kikerülése ^végett, biztos tudomást s bővebb értesítést nyer- 

hetnek Szabó János köz- és váltó ügyvédnél B-.Gyarmaton levélben, vagy személyesen. Részletfizetések 
kiköthet ők. — Ezen birtokok eladási határideje június hó 22-ig terjed.

Nyomatott B-.Gyarmaton Kék LdLszlún&l 1875.Kiadó Kék Lánxló.

A bzécrónyi uradalomhoz tartozó mint egy 4UÜ magyar hold 
kiterjedésű Sipck község határában lévő birtok f. évi september hó 
2U-ik napjától három évre haszonbérbe adandó lévén a haszonbérletit 
kívánók felhivatnak; miszerént e tárgyban magukat alulírottal Szó- 
edényben érintkezésbe tenni szíveskedjenek.

Tersztyánszky István
széesény uradalmi ügyvéd.

Nálam nincs végekülAs!
En továbbra is becsületemet szeplőtlenül felakarom és felfogom tar

tani, továbbra is méltó akarok lenni azon pártfogíura, molylyel engem 
a n. é. közönség részesített. Ennélfogva ezentúl is esak elismert jó tni- 
némúségú. a jó ízlésnek » igényeknek megfelelő árukkal látom el rfífhs 
8 divatárú kereskedésemet, nem pedig ixvixlt. ííllott <><*rakii 1><>« 
vei phnrtékl&vnl miket az újkori »-iz<'<leljf<'i-» „v ó ír e 1- 
M (1 rí, H— édesgető elnevezése alatt szokott kofálgatui. Az árak jutá
nyosak a minden versenynek megfelelnek. —

Illő tisztelettel

liejcgyTu-tt divat- x rőfös kereskedő
B.-OYAItMATON.


